
 

Scrisoare de Ziua Internațională a Educației – Copiii, parteneri în educație 

Noi, copiii și tinerii din Consiliul Consultativ al Copiilor din World Vision România, știm din 

studiile organizației noastre că fiecare leu investit în educație poate genera până la 8 lei la 

bugetul național. Dar ne întrebăm: cum transformăm acest potențial în realitate? 

De Ziua Internațională a Educației, transmitem un mesaj clar: ne dorim să fim parte din 

soluție. Nu doar beneficiari ai educației, ci parteneri care contribuie, propun idei și se sprijină 

unii pe alții. 

Pentru noi, educația nu înseamnă doar materii și note. Înseamnă să ne simțim în siguranță, 

ascultați și respectați în școală. Credem că școala funcționează mai bine atunci când vocea 

copiilor contează cu adevărat. 

Din experiențele noastre, am identificat soluții prin care copiii pot contribui direct la o 

educație mai bună - și, pe termen mediu și lung, la o societate care aduce valoare și resurse 

bugetului de stat. Ne dorim ca investiția în noi și în educație să nu mai fie văzută ca o 

cheltuială, ci ca o investiție care aduce valoare și resurse reale pentru societate. 

Copiii pot învăța unii de la alții 

Propunem implementarea, la nivel național, a activităților de tip peer-to-peer learning, unde 

elevii învață împreună într-un mediu sigur și deschis. Astfel, dezvoltăm sprijinul reciproc, 

participarea activă și abilități importante pentru viață, contribuind la o educație mai relevantă 

și mai incluzivă. 

Prin cluburi de mentorat și dezbatere, unde învățăm unii de la alții și discutăm teme relevante 

pentru noi, și prin grupuri de învățare între elevi, în care cei care se descurcă mai bine la o 

materie își sprijină colegii, ne pregătim împreună pentru evaluări importante (Evaluarea 

Națională, Bacalaureat, admitere) și construim solidaritate, nu competiție. 

Copiii pot preveni bullyingul și pot avea grijă unii de alții 

Copiii sunt adesea primii care observă când un alt copil este rănit, exclus sau agresat. Dacă 

avem spații sigure și structuri clare, putem interveni, putem cere ajutor și putem face școala 

un loc mai sigur pentru toți. 

Elevii pot fi ambasadori anti-bullying și de sprijin emoțional, unde ne susținem reciproc și 

vorbim despre emoții, stres, empatie și încredere în sine. 

Copiii pot sprijini profesorii în zona digitală 

Fiind generația care trăiește zilnic în mediul digital, putem contribui cu idei și soluții pentru 

folosirea tehnologiei în școală, pentru siguranță online și pentru metode moderne de 

învățare. Educația digitală funcționează cel mai bine când profesori și elevi învață împreună. 

Copiii pot reprezenta vocea elevilor în mod real 

Consiliile elevilor și structurile de consultare pot deveni spații în care ne exprimăm opiniile și 

propunem soluții conectate la nevoile noastre reale. 
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Copiii de azi pot deveni adulții care contribuie la bugetul de mâine 

Dacă suntem sprijiniți să învățăm bine, să ne descoperim vocația și să ne dezvoltăm abilitățile, 

vom deveni adulți activi, angajați și implicați, care contribuie la dezvoltarea economică și 

socială a României. 

Așa transformăm în realitate ideea că investiția în educație aduce randament pentru întreaga 

societate. 

Pentru ca aceste lucruri să se întâmple, avem nevoie de sprijinul autorităților: 

 Parteneriate între școli și mediul de business, consiliere vocațională și monitorizarea 

modului în care colaborarea dintre școală, universitate și mediul privat se transformă 

în oportunități reale pentru elevi. 

 Susținerea activităților de tip peer-to-peer, prin includerea mentoratului și a 

grupurilor de învățare în viața de zi cu zi a școlii, cu timp dedicat, spații sigure și 

resurse necesare. 

 Consilii ale elevilor care chiar contează, susținute la nivel local și național, unde vocea 

noastră este ascultată și poate influența deciziile. 

 Consultarea reală a copiilor, prin mecanisme clare prin care opiniile elevilor sunt 

auzite și luate în considerare, atât în școli, cât și la nivel național. 

 Profesori și consilieri școlari pregătiți să lucreze cu noi, pentru a construi relații de 

încredere cu elevii, a ne sprijini implicarea și a răspunde mai bine nevoilor noastre 

educaționale și emoționale. 

Ne dorim o școală în care copiii sunt ascultați, sprijiniți și încurajați să se implice. Credem că 

o educație de calitate se construiește împreună - prin colaborare, încredere și respect 

reciproc. 

Sperăm ca această scrisoare să fie un pas spre un dialog deschis între copii și autorități -

parteneri în construirea viitorului educației din România. 

Cu speranță și încredere, 

Consiliul Consultativ al Copiilor din World Vision România 

Ziua Internațională a Educației 

 


